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Protokół nr 13/2025 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania oraz Komisji Kultury,  

Kultury Fizycznej i Turystyki   

w dniu 2 czerwca 2025 r.  

 

 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Tomasz Łubiński, Wicestarosta Poznański, Pan Mirosław 

Dębowski, Wiceprezes SZS Wielkopolska, Pan Dominik Michalak, Burmistrz Miasta i Gminy Mosina, 

Pan Andrzej Balcerek, Burmistrz Miasta Puszczykowa, Dyrektor Wydziału Edukacji, Pan Tomasz 

Skupio, Z-ca Dyrektora Wydziału Promocji i Aktywności Społecznej, Pani Kinga Cenkier i Maciej 

Pawlik, Wydział Promocji i Aktywności Społecznej oraz członkowie Komisji (lista obecności stanowi 

załącznik do protokołu). 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia 

 

Pan Paweł Bocian, Przewodniczący Komisji Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki otworzył  

i poprowadził posiedzenie Komisji.   

 

 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

4. Podsumowanie rywalizacji szkół z powiatu poznańskiego w sporcie w roku szkolnym 2024/2025. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

 

Komisja Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki przyjęła protokół z dnia 27 maja 2025r. jednogłośnie 

pozytywnie.    
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Komisja Oświaty i Wychowania przyjęła protokół z dnia 20.05.2025r. jednogłośnie pozytywnie.  

 

4. Podsumowanie rywalizacji szkół z powiatu poznańskiego w sporcie w roku szkolnym 

2024/2025 

 

 

W ramach posiedzenia członkowie Komisji wzięli udział w podsumowaniu współzawodnictwa 

sportowego szkół w powiecie poznańskim w roku szkolnym 2024/2025.  

 

 

5. Zapoznanie się z raportem o stanie powiatu. 
 

Pan Tomasz Łubiński Wicestarosta Poznański omówił raport o stanie powiatu. „Raport jest 

dokumentem podobnym do sprawozdania z wykonania budżetu. Mamy prawie 452 tysiące 

mieszkańców. Od 30 czerwca przyrosło nam 6870 osób. Mamy dodatni przyrost naturalny. Najwięcej 

mieszkańców w ostatnim okresie przybyło w gminie Kórnik, w Dopiewie i Tarnowie Podgórnym. 

Największą naszą gminą jeśli chodzi o ludność jest Swarzędz. Powierzchniowo największa jest gmina 

Pobiedziska. Mamy więcej kobiet niż mężczyzn, tj. ponad 230 000 kobiet i 218 000 mężczyzn. Średnia 

wieku to 39,7 lat. W tej chwili mamy poniżej 1% bezrobocia. Elementem raportu o stanie mienia jest 

także monitoring strategii. W strategii znajdują się wszystkie zadania, które kiedyś przyjęliśmy do 

realizacji w międzyczasie je uzupełniając. W tym roku będzie ewaluacja strategii, którą będzie 

wykonywać Centrum Badań Metropolitarnych. Oprócz tego jest informacja o projektach, które my 

realizujemy, ale poza strategią, np. Roczny Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, 

Przeciwdziałanie Uzależnieniom i Patologiom Społecznym, Promocja i Ochrona Zdrowia, itd. 

Należymy do Związku Powiatów Polskich. (…)” 

 

Pan Paweł Bocian powiedział „przeczytałem wnikliwie ten raport mający 218 stron. W uzupełnieniu 

wypowiedzi Pana Wicestarosty mogę dodać, że było to połączenie pracy dwóch Zarządów ponieważ 

w międzyczasie mieliśmy wybory samorządowe, została ukonstytuowana nowa Rada. Taki raport jest 

świetnym kompendium wiedzy przede wszystkim dla nowych radnych. Jeśli chodzi o ochronę 

środowiska, każdy musi zacząć od siebie. Jest nas więcej na drogach, musimy dbać o środowisko. W 

2024 roku niektóre rejony dosięgła powódź, wówczas powiat poznański wsparł powiat kłodzki. 

Pomaganie sobie to także ważny element życia w społeczeństwie, który przekłada się na wiele 

aspektów.” 
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6. Analiza i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 rok. 
 
 
 
Pani Renata Ciurlik, Skarbnik Powiatu omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2024 rok.  

„(…) dotacje dla szkół niepublicznych to duży wydatek i coraz więcej tych szkół niepublicznych się 

pojawia. Ma zostać zmieniony system finansowania tych placówek. W ubiegłym roku wydaliśmy 

16.413.024,23 zł na szkoły niepubliczne. Jest to chyba ponad dwukrotny wzrost tych wydatków w 

porównaniu z rokiem poprzednim. 90.000 mieliśmy zaplanowane i wydatkowane na realizację 

przedsięwzięć przez instytucje pożytku publicznego. Kwota ta została tu wykonana w 100%. 

 

Pan Zbigniew Jankowski zapytał, czy nie ma już subwencji oświatowej.  

 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że od 2025 roku nie ma. „Mamy wyliczane potrzeby edukacyjne, które 

są wg Ministerstwa Finansów pokrywane z naszych dochodów z CIT.” 

 

Pan Wicestarosta dodał „wydatki za 2024 r.- prawie 180 mln zł. Wynagrodzenia ogółem, nie tylko 

nauczycieli- 117 mln zł, subwencja 117 mln zł.” 

 

 

Pan Paweł Bocian podziękował za szczegółowe i przejrzyste przygotowanie sprawozdania  

z wykonania budżetu.  

 

 

Komisja Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania 

budżetu za 2024 rok przy 4 głosach „ZA” i 1 głosie „wstrzymującym”, przy dwóch osobach 

nieobecnych.  

 
 
Komisja Oświaty i Wychowania pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2024 

rok przy 6 głosach „ZA” i 1 głosie „wstrzymującym”. 

 

7. Sprawy bieżące. 
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Pan Waldemar Demuth zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki 

z wnioskiem, aby na jedno posiedzeń przedstawicieli Szkolnego Związku Sportowego Wielkopolska 

być może przedstawicieli szkół, czy gmin. Nie ma korelacji kalendarza imprez sportowych dla 

rywalizacji powiatu poznańskiego z imprezami organizowanymi na szczeblu wojewódzkim.   

 

Pan Paweł Bocian powiedział, że Pan prezes SZS zostanie zaproszony na jedno z posiedzeń.  

 

 

8. Wolne głosy i wnioski.  

 

Nikt nie zabrał głosu.  

 

 

9. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Prowadzący obrady stwierdzili, że porządek obrad został wyczerpany i zamknęli posiedzenie Komisji.  

                 
 

Protokół sporządziła: Patrycja Papina 

 

 
      Przewodniczący Komisji                             Przewodniczący Komisji Kultury,   
        Oświaty i Wychowania                                Kultury Fizycznej i Turystyki  
          

 
         Zbigniew Jankowski                 Paweł Bocian           


